
№ 月 日 曜日 啓発内容 団体名 参加人数

1 1月7日 水 施設研修・見学 古賀市学校人権教育研究協議会 54名

2 1月15日 木 施設研修・見学 隣保館運営委員会 10名

3 1月15日 木 施設見学(保護者1名） 花見小学校4年生 35名

4 1月16日 金 施設見学 花見小学校4年生 33名

5 1月19日 月 施設見学(保護者１名） 花見小学校4年生 34名

計 166名

いです。

1

いと思いました。

○海津木苑施設の概要や建設に至るまでの背景を詳しく学ぶことができました。今回の研修の中で人

権を守ることや排育等、様々な視点で学ぶことが多くありました。今後の学校教育に活かしていきた

海 津 木 苑 施 設 等 啓 発

1. 施設研修・見学（古賀市学人権新転任者人権教育連続研修部会）　1月7日（水）　54名　

◇よく理解できた　36名 　　◇理解できた　16名  　　◇おおむね理解できた　２名

感想

写真省略

○改めてたくさんの方が悩み、考え、あきらめずに行動したからこそ今の海津木苑があるのだとよく

わかりました。見学の前の動画を見るだけでもにおいが出ないよう、きれいな水になるようたくさん

の工夫がしてあり、機械や仕組みもしっかりしているなあと感動しました。「知る」ことはすごく大

切だなと思います。私も研修を受けていなかったら「くさいところ」かもしれないと感じていたかも

しれません。間違った考えをしないようきちんと「知る・知ろうとする」ことを大切にしようと思い

ます。

○海津木苑のような誇れる施設が、他の自治体にも広がり、人々の意識も変わっていくとよいと思い

ました。これからも先進的な施設として、また人権について学ぶ場として発展していっていただきた

資料.3



◇よく理解できた　1名 　　

られ、ありがたかったです。

〇3代目の施設見学が説明と共にあったことで、とてもわかりやすかったです。2代目は、担任時代

謝しています。

３. 施設見学（花見小学校４年生）　1月15日（木）　34名　保護者　1　名

写真省略

毎年子どもたちがこの施設で学び、正しい知識と働いている人の思いに触れることができることに感

◇よく理解できた　7名 　　◇理解できた　1名　　　◇未提出　　2名　　　

〇臭気も全くなく、また色彩的にも美しく、海津木苑に対する昔からの熱い思いをしっかり受け止め

に見学を何度もしていましたが、その時も工夫された素晴らしい施設と思っていました。3代目はさ

らに整い、市民の要望とともに明るい施設となり、命を大切にする施設になっていると思いました。

感想

写真省略

保護者の感想

2

来てとても良かったです。微生物にも興味がわき、日本の水質や環境がこのようにして保たれている

ことのありがたさを改めて実感しました。そして感謝。

そしてこの施設が私と同じ年というところもまたなにか来た意味を感じました。（1983年生まれ）

２. 施設研修・見学（隣保館運営委員会）　1月15日（木）　10名　

〇歴史も含め、とてもよく理解できました。映像はとてもわかりやすいですね。周辺企業からの見学

なども、改めてするのもいいなと思いました。



学んだりと経験をすることで,新しい学びに繋がったと感じました。意欲的に質問したり、実演を見た

りする児童の姿が印象的でした。ありがとうございました。

3

うわさやイメージで決めつける前に、自分で判断して正しい情報を集めようという考えに繋げてほし

いと思います。自分が無意識に決めつけていたり、偏見の目をもっていたりすることに気づけたこと

で、これからの日常生活での指導にあたっていきたいと思います。

見学前もイメージや決めつけで発言することはよくないとわかってはいたけれど、見学の後は、注意

し合う姿が増えました。たくさんの人のために大変な仕事内容でも誇りや思いをもって仕事をする人

に対して、尊敬の気持ちが持てるようになったと感じます。

今回のし尿処理学習を授業や児童の学校生活にどのように活かしていこうと考えているか

先生の感想

）の資料があればよかったと思います。

バキュームカーや施設について知らない児童もいたが、イメージは「においそう」でした。見学にい

学校生活において児童にどのような変化が見られたか

子どもに対して、分かりやすい表現・映像で構成されており、非常に良かったと思います。

◇よく理解できた　1名 　　

4. 施設見学（花見小学校４年生）　1月16日（金）　33名　

保護者の感想

5. 施設見学（花見小学校４年生）　1月19日（月）　33名　保護者　1　名

写真省略

写真省略

くとイメージが変わる様子をじかにみることができよかったです。施設の方の思いや工夫について考

える良い機会になりました。座学で学ぶだけでは「大切な施設」だと頭ではわかっていても、実際の

自分の思い込みを変えることは難しいと思います。しかし、自分が実際に見学に行き見たり聞いたり

子どもたちも楽しそうでした。微生物の重要性がわかりました。記入式（コメントが記入できるもの


